



中国宝武钢铁集团有限公司主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

继往开来开启高质量发展新征程 乘势而上全力打造世界一流示范企业

中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨 2021 年干部大会举行

■记者 吴永中 张 萍

本报讯 1月20日,中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨 2021 年干部大会在中国宝武钢铁会博中心举行。会议听取了党委书记、董事长陈德荣代表党委所作题为《继往开来开启高质量发展新征程 乘势而上全力打造世界一流示范企业》的工作报告,书面审议了集团公司纪委 2020 年工作情况和 2021 年要点,通过了全委(扩大)会决议。

会议号召,“十四五”我国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,中国宝武也将开启“超亿吨”绿色发展新纪元,向着世界一流大企业阔步前进。中国宝武各级党组织和全体共产党员、广大干部职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为我国进军第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出“中流砥柱”新的更大贡献!中国宝武总经理、党委副书记胡望明出席会议并主持了第一次全体会议。

陈德荣在做工作报告时指出,2020 年是“十三五”规划收官之年,也是中国宝武首次党代会确立的奋斗目标取得显著成效的荣耀之年。集团公司党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以责任履行使命,用担当诠释忠诚,全力克服疫情影响,公司发展不断取得新成果。“十三五”期间中国宝武发展跃上新台阶。粗钢产量从 5849 万吨提高到 1.15 亿吨,几近翻番,实现“亿吨宝武”的历史性跨越。营业收入和利润总额双双创下历史新高,分别增长 115% 和 548%。世界 500 强排名从 2016 年的 275 位跃升至 2020 年的 111 位。2020 年,中国宝武被国务院国资委纳入中央企业创建世界一流示范企业,用过硬的业绩展现了中国宝武 130 年的建设发展成果。

报告回顾了 2020 年主要工作:2020 年,中国宝武坚决贯彻党中央重大决策部署,统筹把握“两个大局”,深入贯彻落实新发展理念,一手抓疫情防控,一手抓经营发展,为国务院国资委实现“两个力争”作出了重要贡献。一是贯彻习近平总书记指示要求,扛起央企责任担当。二是坚决做强钢铁产业,夯实高质量发展基础。三是大力推进“四化”建设,开创业务发展新局面。四是坚持依靠科技创新,厚植企业发展优势。五是全面对标找差创一流,提升企业竞争力。六是深化国企改革,推



进治理体系和治理能力现代化。七是巩固深化党的建设,以高质量党建引领高质量发展。

陈德荣表示,“十三五”特别是 2020 年取得的成绩,是我们全面加强党的领导,坚决贯彻新发展理念取得的成果,是全体干部员工积极进取、共同努力的结果。对照新形势新任务新要求,中国宝武还存在着很多亟需解决的矛盾和问题,主要表现为:科技创新滞后;整体资产效率不高;整体规模引领能力不足;国际化发展步履不前;改革进展缓慢;基层党建存在薄弱环节,企业政治优势、组织优势没有得到充分发挥等,都要在今后的工作中切实加以解决。

陈德荣在报告中提出了 2021 年及“十四五”中国宝武工作的总体指导思想。报告提出,“十四五”时期,中国宝武要实现的主要目标是高质量发展迈上新台阶:坚持高科技做强,实现技术引领。坚持高效率做优,实现效益引领。坚持高市占做大,实现规模引领。坚持国际化发展,实现世界一流。坚持生态化协同,实现共同发展。为此,需要重点把握全面加强党的领导,全面推进绿色低碳创新发展,全面深化改革,全面推行“两个循环”,全面推行以人为本等工作原则。

陈德荣在报告中要求,2021 年及“十四五”期间,集团公司党委将紧扣“两个大局”,统揽全局、协调各方,发动各级党组织和广大干部员工在抓好常态化疫情防控的同时,贯彻绿色发展新发展理念,以建设世界一流示范企业为目标,谋划“超亿千万百十”高质量发展,推动中国宝武“老大”变“强大”,重点做好七方面工作。

(下转第 3 版)

2021 年及“十四五” 中国宝武工作的总体指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,落实中央经济工作会议以及中央企业负责人会议精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移坚持党的全面领导加强党的建设,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,服务国家战略,坚守“成为全球钢铁业引领者”愿景和“共建高质量钢铁生态圈”使命,以科技创新谋划绿色长远发展,以极致效率谋求质量效益,以提高市占再塑发展格局,以协同发展建强生态体系,以全球布局服务“两个循环”,以深化改革激发内生活力,继往开来,乘势而上,开启高质量发展新征程,全力打造世界一流示范企业,为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献!



力争 2023 年“碳达峰” 2050 年实现“碳中和”

■记者 吴永中

全球最大钢企中国宝武 发布碳减排宣言

本报讯 2021 年发布低碳冶金路线图,2023 年力争实现碳达峰,2050 年具备减碳 30% 工艺技术能力,2035 年力争减碳 30%,2050 年力争实现碳中和。这是中国宝武党委书记、董事长陈德荣在 1 月 20 日举行的中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨 2021 年干部大会上宣布的中国宝武碳减排目标。

习近平总书记在第七十五届联合国大会、二十国集团领导人利雅得峰会和气候雄心峰会上,向国际社会作出庄严承诺:中国二氧化碳排放力争于 2030 年前达到峰值,努力争取 2060 年前实现碳中和。

作为能源消耗密集行业,钢铁行业是制造业 31 个门类中碳排放量的大户,占全国碳排放总量 15% 左右。近年来,尽管钢铁行业在节能减排上付出很大努力,碳排放强度逐年下降,但由于体量大和工艺流程的特殊性,碳排放总量控制压力仍十分巨大。

以“成为全球钢铁业引领者”为愿景的中国宝武是全球最大的钢铁企业,站在开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的起点上,提出力争提前实现“碳达峰”“碳中和”目标,昭示了中国宝武全力打造“国之重器”、铸就“镇国之宝”的决心和使命,践行绿色发展理念、建设生态文明的责任与担当。

为提前实现碳减排目标,中国宝武将加大行动力度:

- 1 以科技创新打通钢铁行业低碳发展路径
- 2 以智慧化、精品化实现极致的碳利用效率
- 3 把降碳作为源头治理的“牛鼻子”,优化能源结构、加大节能环保技术投入
- 4 树立全员减碳意识

详见第 3 版

中国宝武和中国一重共商合作

携手推动冶金设备数字化升级!

■记者 张 萍

本报讯 1月19日上午,中国宝武党委书记、董事长陈德荣与来访的中国一重党委书记、董事长刘明忠一行在宝武大厦座谈。双方就加强战略协同,推动冶金设备数字化升级和设备维护合作等进行了互动交流。

中国一重

是中央管理的涉及国家安全和国民经济命脉的国有重要骨干企业之一。中国一重具备核岛一回路核电设备全覆盖制造能力,是中国核岛装备的领导者、国际先进的核岛设备供应商和服务商,是当今世界炼油用加氢反应器的最大供货商、冶金企业全流程设备

供应商。主要为钢铁、有色、电力、能源、汽车、矿山、石油、化工、交通运输等行业及国防军工提供重大成套技术装备、高新技术产品和服务,并开展相关的国际贸易,填补国内工业产品技术空白 400 多项,创造了数百项“第一”,先后结束了我国不能生产重型装备的历史,不能生产成套机器产品的历史,不能生产核电的历史。(下转第 3 版)

出发 驶向创建伟大企业的壮丽航程

中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨 2021 年干部大会侧记

1月20日,钢铁会博中心圆梦厅里奏响了庄严的国歌,中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨 2021 年干部大会在这里举行。这是中国宝武迈向“十四五”规划新征程,满怀信心再出发的一次盛会;是中国宝武踏上“新时代钢铁长征路”的“集结号”;是中国宝武创建世界一流示范企业和伟大企业的“发

令枪”。“绿色低碳的战略基点”“提升全要素效率”“全球引领的绩效导向”……

陈德荣书记、董事长代表党委所作的大会报告,引发了与会代表的热议。大家在分组讨论时一致认为,报告立足实际、站位高远、内涵丰富,不仅全面总结了 2020 年实现“亿吨宝武”的辉煌,更深刻阐明了“百年未

有之大变局”下,中国宝武面临的形势任务和工作短板,清晰描绘了“十四五”发展的壮丽蓝图,部署了今年的重点工作。聆听了报告之后,倍感自豪、倍感压力、倍增信心,坚定了未来的发展方向,更增添了干事创业的激情和自信。



感受会场的火热激情,倾听代表们的热议,详见第二版——

- 绿色低碳 使命召唤
- 伟大企业 责任在肩
- 全新起点 崭新征程
- 勇担使命 加速融入
- 党建引领 坚强保障